

Сведения о качестве реализации дополнительной образовательной общеразвивающей программы «Основы добровольческой деятельности», реализуемой в сетевой форме за период 2022-2025 год

Автор составитель – Ольга Александровна Коломеец
педагог дополнительного образования МБУ ДО «ЦО «Перспектива»
ЗАТО г. Зеленогорск

Образовательная программа «Основы добровольческой деятельности» рассчитана на один год обучения с общим объёмом 144 часа. Учебно-тематический план предполагает базовую и вариативную части. Базовая часть включает в себя очные модули по основам добровольческой деятельности, гибкий график межмодульного сопровождения. В вариативную часть включаются Форсайт-сессии, образовательные погружения, дистанционные модули проекта «Детский форсайт». Интернет-интенсивы краевой «Очно-заочной школы для лидеров детских общественных организаций «Краевой школьный парламент». Подготовка и проведение акций, концертов и иных социальных мероприятий.

Результативность реализации программы «Основы добровольческой деятельности» определяется на основании следующих показателей:

- мониторинг числа победителей и призёров различного уровня;
- мониторинг участия обучающихся в волонтёрских событиях, организации и проведения культурных мероприятий;
- промежуточная и итоговая аттестация обучающихся.

Мониторинг числа победителей и призёров различного уровня:

Каждый год количество конкурсов увеличивается, вовлечение обучающихся тоже возрастает. Обучающие становятся победителями

различных конкурсов в том числе и входящие в перечень мероприятий Министерства просвещения Российской Федерации.

Уровень конкурса	2022-2023	2024-2025
	Всего/побед	Всего/побед
Муниципальный	7/7	9/7
Краевой	10/8	15/12
Всероссийский	9/7	15/12
Всего	26/22	39/31

С достижениями обучающихся можно ознакомиться, перейдя по ссылке <https://disk.yandex.ru/d/a5CeUC3NrFV-5w>.

Мониторинг участия обучающихся в волонтёрских событиях, организации и проведения культурных мероприятий:

Программа носит практико-ориентированный характер, важно включить обучающихся в организацию и проведение массовых мероприятий, в волонтёрскую практику на городском уровне. С 2022-2023 учебного года ввели ведение аккаунта на платформе Добро.ру, что это даёт обучающимся:

- электронная волонтёрская книжка, которая легитимна для поступления в ВУЗ;
- портфолио, которое ребята применяют для участия во Всероссийских детских центрах;
- участие в Международной премии #МЫИВМЕСТЕ;
- обучение по интересующим направлениям на платформе «Онлайн-университет социальных наук».

За это время обучающиеся приняли участие в 136 мероприятиях и получили в общей сложности 23145.7 часов в свои волонтёрские книжки.

С профилем организации на портале «Добро.ру» можно ознакомиться, перейдя по ссылке <https://dobre.ru/organizations/10017711/info>.

Промежуточная и итоговая аттестация обучающихся:

Аттестация обучающихся проводится два раза в год. Промежуточная – конец первого полугодия, проводится через тестирование «Что ты знаешь о добровольчестве?». Итоговая аттестация – конец учебного года, проводится по технологии компетентностного чемпионата «МетаЧемп», проверяется компетентность «Командодействие».

Способы организации сетевой формы реализации образовательной программы:

Образовательная программа «Основы добровольческой деятельности» реализуется в сетевой форме с использованием ресурсов нескольких организаций. Сетевая форма реализации Образовательной программы осуществляется на основе договоров, которые определяют структуру, принципы и общие правила отношений партнеров и не предусматривают каких-либо взаимных расчётов.

МБУ ДО «Центр образования «Перспектива» выступает как организация заказчик по отношению к партнерам, которые являются ресурсными организациями, предоставляющими ресурсы для реализации программы. В качестве партнеров выступает муниципальный ресурсный центр по поддержке общественных инициатив МБУ «Библиотека им. Маяковского» и Молодежное отделение ядерного общества России, которые реализуют предусмотренную договором вариативную часть образовательной программы по техническому заданию, сформированному в рамках очных модулей; осуществляют материально-техническое и информационное обеспечение, организационно методическое, консультационное сопровождение участия волонтерских команд Образовательной программы в социокультурных муниципальных и корпоративных мероприятиях в рамках

работы, направленной на развитие добровольчества и практическое обучение волонтеров.

Вывод: программа даёт положительную динамику по качественным и количественным результатам.